

*5291 1-е Послание к Тимофею 5-6*  
*5291 1 Timothy 5-6*

Давайте откроем наши Библии на 5-ой главе Первого послания Павла к Тимофею.

Павел был для Тимофея как бы духовным отцом, его наставником, и относился к Тимофею как к своему сыну. Он даже называет его своим сыном по вере. Будучи спутником Павла в его миссионерском путешествии, через какое-то время Тимофей остался в Ефесе, чтобы заботиться о служении церкви, которую там основал Павел. И вот, в то время, когда Тимофей оставался в Ефесе, Павел пишет ему это Послание, обучая его основам жизни Церкви. В программе любого библейского колледжа или семинарии существует такой предмет, как экклезиология. В качестве первых учебников по экклезиологии обычно используются Послания Павла к Фессалоникийцам и послания к Тимофею. Потому, что, как сказал Павел в 15-ом стихе третьей главы, он написал это послание для того, чтобы Тимофей знал, "как должно поступать в доме Божиим." И вот, начиная 5-ую главу, автор уделяет особое внимание тому, как Тимофей должен обращаться с разными группами людей - с теми, кто старше его, теми, кто младше, как с женщинами и как с мужчинами.

**"Старца не укоряй..."**

Тимофей был молод. Ранее Павел написал ему: "Никто да не пренебрегает юностью твоею..." Теперь же он говорит ему:

**"Старца не укоряй, но увещивай, как отца..."**

Смотри на него и разговаривай с ним, как со своим собственным отцом. Обращайся с ним, как ты обращался бы с отцом. Пожилые люди, как мне кажется, совершенно естественно и правомерно отказываются принимать указания или упреки молодых относительно их образа жизни. И вот, Павел говорит Тимофею: "Не укоряй их, но обращай к ним так, как ты обращался бы со своим собственным отцом."

**"Старца не укоряй, но увещивай, как отца; младших, как братьев..."**

Можно по-разному обратить внимание человека на его промах или ошибку. Если сделать это неправильно, это приведёт только к конфликту и отчуждению. То, каким образом я скажу человеку о неправильности его действий, может вызвать у него враждебность. Будьте особенно внимательны, чтобы не получилось так, что, пытаясь исправить кого-то, мы своими неправильными действиями побудили бы человека отстраниться и отделить себя, своего рода, стеной.

В отношениях же с младшими, - говорит Павел, - обращай с ними, как с братьями и сёстрами. Увещивай старцев, как отцов, "стариц, как матерей; молодых, как сестёр, со всякою чистотою".

Тимофей, несомненно, был не женат. В другом месте Павел говорит ему, чтобы он избегал юношеских похотей. А здесь апостол увещивает молодого пастора: относится к молодым женщинам как к сёстрам.

**"Вдовиц почитай, истинных вдовиц."**

И далее следует описание истинной вдовы:

**”Если же какая вдовица имеет детей или внучат, то они прежде пусть учатся почитать свою семью и воздавать должное родителям, ибо сие угодно Богу.”**

Итак, это первая ответственность верующих. Павел в очередной раз повторяет, что забота о вдовах и их благосостоянии лежит в первую очередь на их детях и внуках. Церковь действительно брала на себя ответственность заботиться о нуждах членов Тела, - это было частью служения Церкви. В 6-ой главе книги Деяний упоминается о том, как Еллинисты пришли к апостолам с жалобой на то, что при раздаче ежедневного пособия с их вдовами обходятся не так щедро, как со вдовами иудеев. Церковь заботилась о вдовах, но здесь Павел хочет дать более точное определение тому, о ком именно должна заботиться церковь, разъясняя, что это должны быть за люди. Если у вдовы есть дети или внуки, именно на них лежит первая и главная ответственность в том, чтобы заботиться о её нуждах. Но если женщина - истинная вдовица, о которой некому заботиться, то о ней должна позаботиться церковь.

**”Истинная вдовица и одинокая надеется на Бога и пребывает в молениях и молитвах день и ночь...”**

Таковы характеристики тех вдов, о которых должна заботится церковь. В церкви они несли особое служение - служение молитвы ходатайства. Я ощущаю ту огромную потерю в церкви, которую мы понесли со смертью некоторых из этих пожилых женщин, которые ежедневно возносили нашу церковь в своих молитвах. Многие из них были вдовами, и теперь они покинули нас, чтобы быть с Господом. Они день и ночь несли на себе особое служение молитвы и моления - ходатайства.

В противопоставление этому, Павел говорит, что те, которые ищут в жизни только удовольствия, умерли заживо. Обычно в пожилых женщинах есть что-то особое. С годами в них развивается какая-то мягкость и такая особенная красота души. При встрече с такой женщиной, она обычно ассоциируется у нас с образом матери или бабушки. Какое же неприятное ощущение возникает внутри, когда вы вдруг слышите, как она использует в своей речи различные непристойные словечки и грязные шутки. Эти вещи несопоставимы, так быть не должно. Одно из самых прискорбных зрелищ - это пьяная пожилая женщина, бредущая по улице. Её качает, она подходит к вам и начинает просить денег, якобы, на хлеб, или закурить. Это просто уму непостижимо, и это совсем не то, что я представляю, когда думаю о том, чем должны заниматься пожилые женщины. В женщине, которая ходит с Богом, есть какая-то особенная красота, какой-то необычный свет. Мне очень нравится проводить время и разговаривать с теми, кто прожил свою жизнь с Господом. Когда они говорят, из их уст изливается всё то богатство Божьей любви и Божьей благодати, которое они познали за эти годы. Таковы истинные вдовы... Но те, которые живут ради сластолюбия, ради удовольствия, - эти несчастные спившиеся бабушки, по словам Павла, умерли ещё заживо. Конечно, они, возможно, ещё дышат, и сердце внутри их тела ещё бьётся, но внутри они совершенно мертвы. И точно так же мёртв и всякий, кто живёт ради собственного удовольствия. Ещё при жизни они уже духовно мертвы.

**”И сие внушай им, - говорит Павел, - чтобы были беспорочны.”**

**”Если же кто о своих и особенно о домашних не печётся, тот отрётся от веры и хуже неверного.”**

То есть, если человек не заботится о нуждах членов собственной семьи, он, тем самым, отрекается от истинной веры. **”Почитай отца твоего и мать твою”**, - говорит Писание. Если же вы отказываетесь заботиться о нуждах ваших престарелых родителей, или бабушки с дедушкой, то тем самым вы отреклись от веры.

**”Вдовица должна быть избираема не менее, как шестидесятилетняя, бывшая женою одного мужа...”**

Это говорится об избрании на особенное служение, которое вдовы несли в церкви. Оно занимало важное место в жизни церкви и считалось почётным положением. - Принимая это служение, пожилые женщины делали, более или менее, пожизненное посвящение тому, чтобы полностью предать себя молитве за церковь. В церкви существовала определённая группа женщин, которая постоянно несла молитвенное служение. Эти вдовы фактически приравнивались к служителям церкви: церковь выплачивала им пособие, а их обязанностью было постоянно пребывать в молитве и молении за церковь. Как мне кажется, это было бы мудрым решением и для современной церкви - принять на работу вдов, которые совершали бы такое служение. Это служение принесло бы церкви немало пользы; возможно, даже больше пользы, чем те энергичные молодые люди, которые приходят, горя желанием что-то сделать, но не совсем точно понимают, что именно. Наверное, нам тоже стоит принять на работу нескольких вдов, которые молились бы за церковь. Это было бы очень ценным приобретением.

Итак,

**”Вдовица должны быть избираема [ избираема в эту особую молитвенную группу женщин, заботу о нуждах которых брала на себя церковь,] не менее, как шестидесятилетняя, бывшая женою одного мужа, известная по добрым делам...”**

Таковы были требования, предъявляемые ко вдовам. Они должны были быть известны своими добрыми делами.

**”...Если она воспитала детей, принимала странников, умывала ноги святым, помогала бедствующим и была усердна ко всякому доброму делу.”**

Замечательные характеристики. Недаром церковь доверяла этим женщинам особое служение.

**”Но, - говорит Павел, - «молодых же вдовиц не принимай» (в эту особую молитвенную группу). Отказывай им.**

**”...Ибо они, впадая в роскошь в противность Христу, желают вступать в брак.**

**Они подлежат осуждению, потому что отвергли прежнюю веру...”**

Павел говорит, что молодые вдовы должны выходить замуж. Если они станут частью этой особой группы и возьмут на себя это служение в церкви, а потом оставят его, влюбятся, станут думать о браке, семье и так далее, тем самым, сделав посвящение Христу, положив руку на плуг, они повернутся назад, за что подвергнутся осуждению. Это нехорошо. Лучше, чтобы они сразу выходили замуж, рожали детей, и не вступали в эту особую группу вдов, несущих служение церкви. Ибо когда церковь начинает заботиться о них, они становятся склонны ”ходить по домам и бывают не только праздны, но и болтливы, любопытны, и говорят, чего не должно.” Поэтому лучше, чтобы они ”вступали в брак, рождали детей, управляли домом и не подавали противнику никакого повода к злоречию...”

**”...Ибо некоторые, - говорит апостол, - уже совратились вслед сатаны.”**

**”Если какой верный или верная имеет вдов, то должны их довольствовать и не обременять Церкви, чтобы она могла довольствовать истинных вдовиц.**

**Достойно начальствующим пресвитерам должно оказывать сугубую честь, особенно тем, которые трудятся в слове и учении.”**

Слово ”пресвитер” означает ”старец, пожилой человек, старейшина”. Это показывает, что у старцев в Церкви, помимо учения Слова Божьего и преподавания христианского учения, были и другие служения. Но эти старцы, посвятившие себя слову и учению, достойны особой, ’сугубой’ чести.

И, так же, как и старицы - пожилые женщины, - пожилые мужчины, которые на протяжении многих лет ходили с Господом, могут быть огромным благословением для церкви. Как я благодарен Богу за служение пожилых мужчин в нашей церкви, за то благословение, которым они являются. За то служение, которое они несут, они должны быть признаны достойными особой чести.

**”Ибо Писание говорит: не заграждай рта у вола молотящего; и трудящийся достоин награды своей.”**

Итак, пожилым мужчинам - старейшинам, - должна оказываться особая честь.

**”Обвинение на пресвитера не иначе принимай, как при двух или трёх свидетелях.”**

Не принимай на них обвинения со слов одного человека. Для этого обвинения должно быть 2 - 3 свидетеля.

**”Согрешающих обличай перед всеми, чтобы и прочие страх имели.”**

Я боюсь, что если бы в Церкви сейчас практиковалось такое открытое, принародное обличение грешников, это несомненно, вызвало бы страх, но также, это могло бы и привести к опустению Церкви. Помните, когда к Иисусу привели женщину, которую застали в прелюбодеянии, приведшие её спросили Христа: ”По нашему закону её полагается забросать камнями. Что Ты на это скажешь?” Иисус отвечал: ”Кто из вас без греха, первый брось на неё камень.” Произнеся это, Он наклонился и начал что-то писать на земле. Библия не говорит нам, что именно Он писал, но я уверен, что Он писал имена этих людей и те грехи, которые совершил каждый из них. Писание говорит нам, что постепенно обвинители начали уходить, начиная со старших и до младших, пока никого не осталось. Это было открытое, принародное обличение во грехе. И если бы мы начали называть всех по именам, перечисляя грехи, которые совершил этот человек, это создало бы в церкви страх.

Когда я был ещё подростком, был один человек, качествами и служением которого я очень восхищался. Его звали доктор Клер Бриттен. Он был врачом и очень много помогал в служении Церкви. Однажды, выступая в нашем летнем лагере, он сказал, что ему стоит только посмотреть в глаза подростка, и глаза человека раскроют ему всё, что кроется у того внутри, всё, в чём виновен этот человек. Как я боялся посмотреть на него! Я не хотел, чтобы он увидел, что находится внутри меня.

**”Пред Богом и Господом Иисусом Христом и избранными Ангелами заклинаю тебя, - говорит Павел, - сохранить сие без предубеждения, ничего не делая по пристрастию.”**

Все мы - каждый из нас - являемся Божьими детьми, и поэтому каждый из нас одинаково важен для Бога. На небесах нет граждан второго сорта. Для Иисуса вы так же важны, как и все остальные. Церковь же во всём должна следовать примеру Христа и проявлять любовь, честь, уважение и почёт всякому - без пристрастия. Мы не должны судить о людях и строить наше отношение к ним на основании того, сколько они зарабатывают. Церковь виновна перед Богом в этом грехе. Павел же говорит об этом довольно прямо: ”Заклинаю тебя ... пред Богом и Господом Иисусом Христом и избранными Ангелами...” Это очень серьёзная просьба: ничего не делай по пристрастию, относись ко всем одинаково. Как это отличается от наших естественных тенденций! Если кто-то является мастером своего дела или заработал себе какую-то славу и известность, или у него просто много денег, - у нас тотчас же появляется тенденция оказывать ему особый приём и выказывать своё пристрастие, лицепрятие, найдя для него кресло помягче, место поудобнее, разговаривая с ним особым тоном. Иаков писал нам: ”Не взирайте на лица...” Бог нелицеприятен, и мы тоже не должны взирать на лица... Иаков писал: ”Если кто-то входит к вам в собрание, и этот человек хорошо одет, все руки у него в перстнях и так далее, вы говорите: ”Проходите, пожалуйста. Садитесь, пожалуйста, сюда, здесь вам будет лучше видно...” Но приходит одетый в лохмотьях, и

вы говорите: "Садись-ка ты там, в уголке..." Апостол говорит: "Это неправильно, так быть не должно..." Видите ли, в глазах Господа мы все равны. Бог не смотрит на меня с большим почтением или вниманием, чем на вас. Очень трагично, что Церковь подняла некоторых людей на, своего рода, пьедестал, и мы говорим: "Посмотрите, как он близок к Богу." На самом деле, мы все одинаково близки к Богу. Мы все одинаковы в Божьей благодати. Бог нелицеприятен, и мы тоже не должны выказывать лицемерия. Поэтому, "ничего не делай по пристрастию, Рук ни на кого не возлагай поспешно..."

Что это значит? Значит ли это, что мы не можем положить руку на плечо другого человека? Нет. Павел говорит о возложении рук при поставлении человека на служение в Теле Христовом, - пусть он сначала проявит себя. Не спешите ставить людей на ту или иную должность: "Здравствуйте, как приятно вас видеть. Хорошо, что вы к нам пришли. Вот вам конспекты для воскресной школы, нам как раз нужен учитель..." Во многих церквях бытует мнение, что мы должны удерживать человека в церкви с помощью служения. Работой мы как бы связываем его, привязывая его к церкви, он потихоньку втягивается, и тогда ему уже некуда деться. Но Павел сказал: "Рук ни на кого не возлагай поспешно..." Принять человека на работу намного легче, чем потом его уволить. В церкви возникли большие проблемы, когда она начала назначать людей на определённые должности, на служение, предварительно хорошенько не узнав этого человека. В большинстве случаев, потом церкви приходится долго расплачиваться за такое, слишком поспешное решение. Поэтому Павел говорит:

**"Рук ни на кого не возлагай поспешно, и не делайся участником в чужих грехах. Храни себя чистым."**

Хм, это наставление, похоже, имеет отношение не только к Тимофею. Оно хорошо и для всех нас.

**"Впредь пей не одну воду, но употребляй немного вина, ради желудка твоего и частых твоих недугов."**

Большинство людей в культуре того времени употребляли в пищу вино. Вино, которое они пили, в действительности, представляло собой смесь вина и воды - 3 части воды на 2 части вина. Для них это было таким же распространённым напитком, как вода, потому, что во многих областях вода была загрязнена и непригодна для питья. Написать такие слова было равноценно тому, как, если бы кто-то из ваших друзей отправился в Среднюю Азию, и вы написали бы ему: "Будь осторожен, не пей воду из-под крана, пей лучше лимонад или минералку..." - "Употребляй немного вина, ради желудка твоего, чтобы не заработать дизентерию", - вот что Павел имеет в виду.

Но как бы то ни было, меня очень заинтересовал этот стих. Я несколько не сомневаюсь, что из всех людей Нового Завета, в жизни которых действовали дары Духа Святого - дары чудотворения, исцеления и так далее, - Павел, несомненно, обладал этими дарами в наибольшей степени, и его служение отличалось огромной силой Духа Святого. На протяжении всех лет служения, он совершил огромное количество чудес. Павел, - я уверен, - обладал даром веры, даром чудотворства, даром исцеления, и все они изливались и действовали через его жизнь. Но вот, перед нами его сын по вере - Тимофей. Когда Павел был в Ефесе, люди брали его платки и опоясания и возлагали их на больных, и те исцелялись. Почему же Павел просто не снял свой платок, и не послал его Тимофею, сказав: "Когда будешь спать, положи его под голову..." Я уверен, что Павел не раз молился за Тимофея и за его проблемы с желудком. Есть даже некоторые признаки того, что Тимофей вообще был довольно слабым и болезненным человеком. Но, не смотря на это, он был соратником Павла и сопровождал его в путешествии. Возникает вопрос - почему Бог не исцелил Тимофея? Почему ему было позволено оставаться таким болезненным? Почему Павел даёт ему такие, своего рода, медицинские, физические предписания для его исцеления, вместо того, чтобы просто

помолиться об этом? Я уверен, что Павел не раз молился за исцеление Тимофея, но это было безрезультатно: Тимофей не был исцелён. Мне кажется, что Господь допустил это для того, чтобы мы не запутались в ереси, что болезнь человека обязательно связана с каким-то тайным грехом в его жизни. Чтобы мы не говорили больному человеку: "Ты болен потому, что у тебя не хватает веры..." Или: "Ты болен потому, что у тебя есть такая личная проблема..." или что-нибудь ещё, в том же роде. Бог допустил это, чтобы уберечь нас от подобных глупых, не имеющих под собой библейского основания, догадок. Вот перед нами Тимофей - близкий друг, сотрудник, сын Павла в вере, которому Павел даёт совершенно ясный, простой, приземлённый совет о его недугах, вместо того, чтобы призвать его иметь больше веры или избавиться от греха в его жизни. Бог не всегда исцеляет, и в тех случаях, когда Бог не исцеляет, у Него есть для этого какая-то особая причина, и болезнь человека никак не связана с его верой. То, что человек страдает, никак не свидетельствует о том, что в его жизни что-то не так, - всё дело в Божьих вечных намерениях, которых мы сейчас не понимаем, возможно, не можем понять и, может быть, никогда и не поймём. Я полностью отвергаю всякое учение, которое утверждает, что исцеление человека зависит от его собственных действий или духовного состояния. В таком случае человек с любой хронической болезнью обречён на постоянное чувство вины и духовной неполноценности: "Со мной что-то не в порядке. В моих отношениях с Богом что-то не так. Почему я не исцелён? Что со мной не так?" На самом же деле получается, что, обременяя людей такого рода лжеучением, вы как бы бьёте лежачего, взваливая на человека ещё большее бремя вины, помимо того груза стараний, который он уже несёт на себе. Писание даёт нам интересное пророчество о Христе, которого мы, с позиций нашей современной культуры, зачастую просто не понимаем. О Нём сказано:

"Трости надломленной не переломит..."

Говоря современным языком, "Он не будет бить лежачего." У самого Павла был недуг, о котором он 3 раза молил Бога, чтобы Господь избавил его от него. В конце концов, Бог ответил на его молитвы, но не тем, что избавил его от этого недуга, а дав ему достаточно благодати, чтобы переносить эту болезнь:

"...Довольно для тебя благодати Моей, ибо сила Моя совершается в немощи."

Так что, давайте не будем подвергать самих себя осуждению, делая неправильные выводы или возлагая непосильные бремена на того, кто и так уже обременён своим недугом. Давайте просто осознаем, что Бог исцеляет не всегда. В некоторых случаях Бог исцеляет, в других - нет. Почему Он кого-то исцеляет, а кого-то не исцеляет - ответом на это служит только суверенность и абсолютная, неподотчётная власть Бога.

Итак, Павел ободряет Тимофея: "Помня о своём желудочном недуге, употребляй немного вина. Не пей больше эту местную воду. Она опасна для твоего здоровья." Теперь я понимаю, почему, когда иностранцы приезжают к нам, их строго-настрого предупреждают: "Не пейте местную воду..." Потому, что в нашей воде водятся совершенно иные микроорганизмы, чем те, к которым они привыкли у себя на родине. Если мы поедим к ним, от их воды у нас будут точно такие же проблемы, как и у них от нашей. Просто у них уже выработался такой же иммунитет к микроорганизмам в их воде, так же как у нас выработался иммунитет к нашим. Уж поверьте мне, у нас в кранах течёт далеко не самая чистая вода в мире.

Далее Павел пишет:

"Грехи некоторых людей явны и прямо ведут к осуждению, а некоторых открываются впоследствии."

Равным образом и добрые дела явны; а если и не таковы, скрыться не могут."

Иначе говоря, до того, как вы познакомитесь с человеком, частенько вы уже заранее что-то слышали о нём. Грехи некоторых людей бегут впереди них, и слухи о них

доходят до вас намного раньше, чем вы встерчаетесь с этим человеком. Случается и так, что человек приходит к вам, чтобы рассказать что-то о своём грехе, о своих проблемах, а вы уже слышали об этом от двух-трёх человек. То же самое и с добрыми делами. Они тоже бегут впереди человека, и вы узнаете о том, какой это удивительный человек, ещё ни разу не встретив его. Дела всегда бегут впереди человека, заранее открывая его сущность, и не могут быть сокрыты.

В 6-ой главе, Павел обращается к теме взаимоотношения слуг и их хозяев:

**”Рабы, под игом находящиеся, должны почитать господ своих достойными всякой чести...”**

Рабство было широко распространено в древнем мире, и поэтому Павел говорит: “Если вы - чей-то раб, то почитайте вашего господина достойным всякой чести, или почтения, ”дабы не было хулы на имя Божие и учение”.

В наши дни и нам, как христианам, очень важно ни в каком аспекте нашей работы не давать повода к упрекам, потому, что от вас, как от христианина, люди всегда будут ожидать больше, чем от обычного, мирского, человека. Может быть все приходят с обеда на работу на полчаса позже. Но если вы христианин, вы должны приходить вовремя. Если же кто-то опаздывает, и вы опаздываете вместе с ними, то зная, что вы христианин, о вас обязательно скажут: ”А он ещё называет себя христианином! Да он такой же как все!” Очень часто случается, что своими действиями и своим отношением, мы даём некоторым людям повод хулить имя Христа, и это действительно очень печально. Именно в этом Нафан упрекал Давида после того, что произошло между Давидом и Вирсавией. Пророк сказал Давиду: ”Давид, ты дал врагам Божиим повод хулить Бога.” Своей безразличностью и медлительностью вы даёте противникам Божиим повод, чтобы злословить христианство или самого Иисуса Христа. Если вы - христианин, то от вас ожидается больше, чем от обыкновенного человека. ”Значит, - говорит Павел, - делайте больше, чем требуется от обычного человека.”

**”Те, которые имеют господами верных, не должны обращаться с ними небрежно, потому что они братья; но тем более должны служить им, что они верные и возлюбленные и благодетельствуют им. Учи сему и увещевай,”** - говорит Павел.

Итак, слуга, будучи христианином, независимо от того, является его господин верующим, или нет, всегда должен быть образцовым в своём служении. Если его господин - верующий, то у слуги может появиться склонность думать: Конечно, он не может ожидать от меня того же, что и от других. Ведь мы же - братья во Христе, и мы оба - верующие.” Но Павел увещевает их оказывать господам честь и почтение.

**”Кто учит иному и не следует здоровым словам Господа нашего Иисуса Христа и учению о благочестии...”**

Слово ”благочестие” Павел использует в этом послании, если мне не изменяет память, 9 раз. Он много говорит о благочестии, и здесь снова возвращается к этой теме:

**”Кто учит иному и не следует здоровым словам Господа нашего Иисуса Христа и учению о благочестии...”**

Назначение этого учения в том, чтобы мы стали благочестивыми в наших действиях, чтобы мы стали подобными Богу. Если же человек учит иному, он ”горд, ничего не знает, но заражен страстью к состязаниям и словопрениям, от которых происходят зависть, распри, злоречия, лукавые подозрения. Пустые споры между людьми повреждённого ума, чуждыми истины...”

И каков же центральный пункт их учения? Они ”думают, будто благочестие служит для прибытка.”

Павел говорит, что это - одна из самых страшных ересей.

**”Удаляйся от таких.”**

Видите, вот перед нами - раб, который говорит: "Мой хозяин - благочестивый, верующий человек, поэтому он должен относиться ко мне со снисхождением. В данном случае мне выгодно быть благочестивым." И вот - хозяин, который говорит: "У меня благочестивый слуга, я могу ему доверять. Я могу лучше и больше использовать его, потому что он - благочестивый человек. Это может пойти мне на пользу." Таким образом, благочестие используется для прироста. В сети этой ереси попало немало людей. Подобное учение широко распространено и в наше время: "Если вы хотите жить в достатке, если вы хотите, чтобы у вас во дворе стоял ваш собственный "мерседес", просто примите Господа и имейте достаточно веры. Идите и по вере внесите первый взнос за эту вещь, а дальше просто доверяйте Господу и платите взносы за кредит. Благочестие - путь к благосостоянию, к достатку. Бог хочет, чтобы у вас было всё самое лучшее... Вы - дети Царя, и Бог хочет, чтобы вы жили, как царские дети... Давайте, сделайте к этому первый шаг... Начните удовлетворять свои прихоти. Бог хочет, чтобы у вас было всё, чего вы хотите... Благочестие служит для прироста." Но всё это - пустые споры между людьми повреждённого ума. Они - чужды истины. Павел говорит: "Удаляйся от таких".

Истина же в том, что "великое приобретение--быть благочестивым и довольным."

Вот что является самым великим приобретением и богатством. Человека, которому всегда чего-то не хватает, который всегда хочет чего-то большего, нельзя назвать богатым. Я знаю человека, который владеет более чем 150-ю миллионами долларов. Более ста миллионов из этих ста пятидесяти размещены им в ценных бумагах в престижных банках. Он держит их для того, чтобы покупать новые пивоваренные и винзаводы, которые могут появиться на рынке. Этот человек работает 18 часов в день, 7 дней в неделю. Он никогда не берёт выходных, никогда не ездит в отпуск, он сам водит свою машину, экономя буквально на всём. Со всеми своими деньгами, он не богач, - он бедняк. Такую жизнь нельзя назвать богатой. Кто же по-настоящему богат? Тот человек, который благочестив и доволен тем, что у него есть. У него нет нужды, и есть всё, что ему хочется. Это и есть настоящее богатство - довольствоваться тем, что есть. Именно о таком довольстве говорит здесь Павел:

"Ибо мы ничего не принесли в мир; явно, что ничего не можем и вынести из него".

Когда вы умрёте, с вами произойдёт то же самое, что и со всеми остальными: вы всё оставите здесь, не взяв с собой ни копейки. Нагим я пришёл в этот мир, нагим я и уйду из него. Я ничего в него не принёс, ничего из него и не заберу. И поэтому, - увещевает нас Павел, -

"Имея пропитание и одежду, будем довольны тем."

Сколько людей довели себя до полной нищеты, и только потому, что никогда не были довольны тем, что у них есть. Им всегда хотелось чего-то ещё, и это недовольство - как это ни парадоксально звучит - довело многих до полного банкротства, до абсолютной нищеты.

"Имея пропитание и одежду, будем довольны тем."

Есть ли у вас пища? А одежда? Тогда - слава Богу! Будьте довольны этим.

"А желающие обогащаться..."

Если обогащение является вашей целью, вашим намерением, главным побуждением вашей жизни...

"...Желающие обогащаться впадают в искушение и в сеть и во многие безрассудные и вредные похоти, которые погружают людей в бедствие и пагубу..."

У богатого человека намного больше искушений, чем у меня. Его богатство даёт ему "большие возможности". Мне же не приходится волноваться о многих вещах просто потому, что у меня нет на них денег. Эти вещи не являются для меня искушением,



потому, что я просто не могу себе их позволить. Но богатый человек впадает в самые различные искушения, которые вы даже не можете себе представить:

**”...Желающие обогащаться впадают в искушение и в сеть и во многие безрассудные и вредные похоти, которые погружают людей в бедствие и пагубу;**

**ибо корень всех зол есть сребролюбие...”**

Сильно сказано. Заметьте, апостол не говорит: “Деньги - корень всех зол.” Хотя именно в таком варианте мы это чаще всего слышим, не правда ли? Но деньги не являются ни злом, ни добром. Всё же зависит от вашего к ним отношения. Корень же всех зол - сребролюбие, любовь к деньгам. Иаков сказал:

**”Откуда у вас вражды и распри? не отсюда ли, от вожделений ваших, воюющих в членах ваших?”**

Любовь к деньгам, жадность - вот что стоит за всеми враждами и распрями, вот что кроется за завистью и за всеми преступлениями и пороками этого мира. Любовь к деньгам - корень всякого зла. Обратившись к любому примеру зла и проследив историю его развития к самому началу, вы обязательно придёте к жадности и сребролюбию - любви к деньгам. В в таком плачевном состоянии, в каком мы видим его сейчас, мир оказался только из-за человеческой жадности. Дело не в том, что у нас заканчиваются природные ресурсы. Дело не в том, что земля недостаточно велика, чтобы на ней хватило места всем живущим. Дело не в том, что мы не можем всех накормить. Проблема в том, как люди тратят свои деньги. В прошлом году всеми странами мира на вооружение было потрачено больше триллиона долларов. Эти деньги пошли на то, чтобы купить оружие для уничтожения других людей. Только представьте себе эту цифру - более триллиона долларов... Если бы в прошлом году мы потратили этот триллион долларов на сельскохозяйственное оборудование и возделывание почв, уже сейчас на всей земле не осталось бы ни одного голодного человека. Но вместо это сегодня две трети населения земли живёт на грани голода, им не хватает еды. И дело не в том, что мы не можем произвести достаточного количества продуктов. Дело не в том, что нам не хватает плодородных земель. Всё дело в неправильном распоряжении средствами, в человеческой жадности. Жадность и любовь к деньгам лежат у истоков любого зла. Производить бомбы, конечно, намного выгоднее чем выращивать картошку. Если бы не любовь к деньгам, у нас сегодня не было бы такой проблемы с наркотиками. Что стоит за проблемой наркотиков? Что стоит за наркобизнесом и всем остальным, тем, что с этим связано? Что кроется за всем происходящим в мире? Сребролюбие, любовь к деньгам. Если бы у нас не было сребролюбия, у нас сегодня бы не было проституции. Подумайте - если бы не любовь к деньгам, насколько меньше зла было бы сейчас на земле.

**”...Ибо корень всех зол есть сребролюбие, которому предавшись, некоторые уклонились от веры и сами себя подвергли многим скорбям.”**

Интересное наблюдение, потому, что та ложь, которой мы зачастую верим, убеждает нас в совершенно обратном. Общепринятое заблуждение: “Если бы у меня было достаточно денег, я был бы счастлив.” Павел говорит, что те, кто предался этому, те, которые искали удовлетворения своих собственных желаний, уклонились от веры, отошли от истины “и сами себя подвергли многим скорбям.” Весьма интересно, что самые богатые люди, которых я знаю, в то же время оказываются и самыми несчастными из всех, кого я знаю. Периодически они приглашают меня на обед или на ужин, и начинают изливать на меня все свои беды, горести и одиночество. Один человек рассказывал мне о том, что он совершенно не уверен, есть ли на земле хоть один человек, который его действительно любит. Женщины на него вешаются гроздьями, но он сказал мне: “Я не знаю, действительно ли они любят меня или нет.” Он женился уже на трёх из них, и все они ушли от него, не забыв, конечно, о разделе

имущества. Теперь же он снова стоит перед вопросом - жениться ли ему ещё раз, потому, что его последняя жена ушла от него, прилично обобрав его на судах. Похоже, что подобный способ обеспечить себя ещё привлекает немало женщин: выйти замуж за богатого человека, прожить с ним полгода, а потом уйти в отставку. Человек, рассказавший мне эту печальную историю, сказал: "Я не знаю, действительно ли они любят меня или нет." Несчастный - он не знает настоящей, истинной любви. Он спрашивал: "Как мне узнать, действительно ли они любят меня?" Печально, не правда ли? Этот человек настолько богат, что даже не знает, есть ли хоть кто-то, кто любит его самого, а не его счёт в банке... Его друзья - искренни ли они или они любят его за то, что у него есть большие деньги? Не пытаются ли они просто немного приподняться за его счёт? Бедный он человек... У меня есть двоюродный брат, который в финансовом отношении довольно богат. Сейчас этот несчастный человек скачет где-то в джунглях на Филиппинах с сачком для ловли бабочек. Так он и проводит свою жизнь - он гоняется по джунглям за бабочками с богатством в несколько миллионов долларов. За всю свою жизнь он не проработал ни одного дня, но его жизнь ужасно скучна и ужасно обременительна. . Всё, что доставляет ему хоть какую-то радость - это ловля бабочек. Бедный человек... По сравнению с ним, я просто невероятно богат.

"Ты же, человек Божий, убегай сего..."

Убегай чего? Сребролюбия, любви к деньгам.

"...Преуспевай в правде..."

Стремись к праведности. Не стремись к богатству, не пытайся стать богатым. Лучше "преуспевай в правде, благочестии, вере, любви, терпении, кротости."

"Подвизайся добрым подвигом веры, держись вечной жизни, к которой ты и призван, и исповедал доброе исповедание перед многими свидетелями."

Итак, всё сходится к тому, что же является центром вашей жизни. Если это деньги, сребролюбие, желание от всего получить прибыль, если это - центр вашей жизни, тогда вы будете очень несчастным человеком. Если же центром вашей жизни является Бог, вы будете богаты. Ваша жизнь будет богата, ваша жизнь будет полной, насыщенной. Поставьте Бога в центр вашей жизни, поместите в центр вашей жизни праведность, поместите в центр вашей жизни благочестие, чтобы вам быть действительно богатым человеком. Наслаждайтесь истинными богатствами, - богатствами вечности. Одна из самых печальных вещей в отношении моего двоюродного брата, - это то, что он оставит все свои деньги своей умственно отсталой дочери. Ужасно трагично, не так ли? У неё уже есть несколько миллионов, но она живёт в интернате, под постоянным наблюдением, и не способна позаботиться о себе. Недавно умерла её бабушка и оставила ей ещё 7 миллионов долларов. Но всем этим распоряжаются доверенные лица, а она сидит там и рисует цветными карандашами бессмысленные картинки. Это так печально. Когда недавно я зашёл к ней, она сказала мне: "У меня есть для тебя очень красивая картинка..." Она пошла в другую комнату и принесла оттуда один из своих рисунков. Я так и не смог понять, что же там изображено... Бедное дитя. Моё сердце просто болит при одном воспоминании о ней. Я бы ни за что - даже за все её деньги - не согласился бы поменяться с ней местами. И мой двоюродный брат. Я не согласился бы жить его жизнью за всё на свете, вместе с его деньгами. Мне совершенно не хочется бегать по джунглям где-то на Филиппинах, гоняясь за бабочками, пытаясь хоть как-то развлечься...

Бог должен быть центром вашей жизни... Тогда - вы будете довольны, ваша жизнь будет счастливой, полной и насыщенной.

"Я завещаю тебе, - говорит Павел, - пред Богом, всё животворящим, и пред Христом Иисусом, Который засвидетельствовал пред Понтием Пилатом доброе исповедание..."

Когда Иисус предстал перед Пилатом, Пилат сказал ему: "Итак Ты Царь?" Иисус отвечал: "Ты говоришь, что Я Царь. Я на то родился и на то пришёл в мир..."

Доброе исповедание перед Понтием Пилатом. Это будет очень, очень серьёзная просьба Павла:

"Пред Богом, всё животворящим, и пред Христом Иисусом, ... завещаю тебе

соблюсти заповедь чисто и неукоризненно, даже до явления Господа нашего Иисуса Христа..."

Иисус дал нам эту заповедь сделать Бога центром вашей жизни, стремиться ко всякой праведности и благочестию. "Завещаю тебе перед Богом, делать это до тех пор, пока не вернётся наш Господь..." Храни Его в центре твоего сердца и всей твоей жизни. Что Иисус сказал об этом? Он сказал: "Ищите же прежде Царства Божия и правды Его, и [всё остальное] приложится вам".

Видите ли, жизнь человека лежит на своеобразной сетке координат - по вертикали и по горизонтали. Вертикаль - это ваши взаимоотношения с Богом, и они являются той осью, вокруг которой вращается вся ваша жизнь. Если ваши отношения с Богом вышли из равновесия и отклонились от центра, тогда из равновесия выйдут и ваши отношения с окружающими вас людьми. Именно в этом кроется проблема сегодняшнего мира: люди пытаются жить хорошо сбалансированной жизнью, в постоянных борениях стараясь поддерживать в равновесии свои отношения с окружающими. Вся их жизнь расходуется на то, чтобы найти равновесие в различных взаимоотношениях. В попытках найти его люди тратят миллионы долларов на психологов и психиатров.. Причина же дисбаланса в отношениях с другими людьми кроется в дисбалансе во взаимоотношениях с Богом. Вертикальная ось вашей жизни сместилась, Бог перестал быть центром вашей жизни, и всё остальное также оказалось в беспорядке. Павел даёт Тимофею потрясающий, прекрасный совет: "Помести Бога в центр твоей жизни, помести праведность и благочестие в центр своего бытия... Завещаю тебе перед Богом, соблюдай это до прихода Иисуса Христа." Потому что, если центр вашей жизни будет в правильном положении, если ваши отношения с Богом будут такими, какими они должны быть, тогда вы будете очень богатым человеком, потому, что это повлияет и на все остальные отношения в вашей жизни. Если ваши взаимоотношения с Богом будут правильными, правильными будут и все остальные отношения. У вас будут правильные отношения с Сатаной. Вы будете поражать его при каждой встрече с ним, потому, что ваши взаимоотношения с Богом будут правильными. У вас будет правильное отношение к своему имуществу, потому, что вы будете знать, что на самом деле всё оно принадлежит Богу, и что Он дал его вам только на время, и вы будете использовать это с мудростью. У вас будут правильные взаимоотношения с окружающими, построенные на любви и самоотдаче. Если Бог в центре, если вертикальная ось находится в равновесии, тогда всё остальное само по себе встанет на место. Вам никогда не удастся исправить горизонтальное, действуя только на горизонтальном уровне. Работая над одними взаимоотношениями, вы разрушите пять других. Вы проводите слишком много времени, пытаетесь выправить эти взаимоотношения, и когда, казалось бы, достигаете желаемого результата - всё остальное внезапно идёт кувырком. В конце концов, когда в проблемных областях всё встаёт на место, вы облегчённо вздыхаете, оборачиваетесь и видите, что всё остальное лежит в развалинах. О ужас! Вы хватаетесь за эти поломанные отношения, вы пытаетесь работать над ними, но пока вы их исправляете, все остальные совершенно выходят из равновесия. И так вы проводите всю вашу жизнь в попытках удержать равновесие, когда, на самом деле, всё что вам нужно - это просто вернуться к вертикальной оси, исправить ваши отношения с Богом, искать прежде Царства Божьего и Его праведности, и всё это приложится вам, всё встанет на свои места. Именно поэтому

Павел так усердно призывает Тимофея содержать его жизнь с Богом в правильном состоянии: "Поставь Бога в центр, ищи праведности и благочестия, соблюди заповедь чисто и неукоризненно, даже до явления Господа нашего Иисуса Христа,

которое в своё время откроет блаженный и единый сильный Царь царствующих и Господь господствующих,

единый имеющий бессмертие, Который обитает в неприступном свете, Которого никто из человеков не видел и видеть не может. Ему честь и держава вечная! Аминь."

Итак, Иисус, когда снова вернётся на землю, Он откроет нам Кто есть истинный, единый Бог. Единственный и блаженный, сильный, Царь царствующих и Господь господствующих, "единый имеющий бессмертие, Который обитает в неприступном свете, Которого никто из человеков не видел..." В Евангелии от Иоанна, в первой главе мы читаем:

"Бога не видел никто никогда; Единородный Сын, сущий в недре Отчем, Он явил."

Но Иисус откроет нам Кто есть единственный истинный Бог. Тогда вы увидите, что богатство - это совсем не истинный Бог. Богатство - это лже-бог, но для многих людей именно деньги становятся их богом. Многие поклоняются богатству. Оно встаёт в центр их жизни, и для того, чтобы богатство было центром вашей жизни, вам совсем не обязательно быть состоятельным человеком. Более того, в большинстве случаев эта проблема свойственна скорее бедным, нежели материально обеспеченным людям. Потому, что бедные часто живут с иллюзией того, что деньги могли бы решить все их проблемы. Состоятельные люди уже знают, что это не так. Но бедные считают, что это именно так: "Богатство решило бы все мои проблемы..." Таким образом, любовь к деньгам может намного сильнее проявляться именно в бедном человеке, чем в богатом. Но это - не истинный Бог. Это лже-бог. Когда явится Иисус, Он откроет нам Кто есть истинный Бог, "единый сильный Царь царствующих и Господь господствующих".

Итак, Павел говорит Тимофею:

"Богатых в настоящем веке увещевай, чтобы они не высоко думали о себе и уповали не на богатство неверное, но на Бога живого..."

Кто или что является вашим Богом? Являются ли вашим богом земные богатства? Может быть, вашим богом стала любовь к деньгам? Находится ли она в самом центре вашего бытия? Или вы живёте праведной жизнью, жизнью благочестия, служа единому истинному и живому Богу? Увещевай богатых в настоящем веке - то есть, тех, кто богат материально, "чтобы они не высоко думали о себе и уповали не на богатство неверное, но на Бога живого, дающего нам всё обильно для наслаждения..."

Я обожаю этот стих. Бог даёт нам всё обильно для наслаждения. Все деньги мира не могут купить того наслаждения, которое вы получаете, сидя вечером на берегу моря и общаясь с Богом, любуясь закатом, наслаждаясь переливами красок моря и неба. Каким восторгом и благоговением при этом переполняется ваше сердце... Какое богатство впечатлений вам приносит прогулка по лесу, когда вы чувствуете запах хвои, слышите звон ручейка и шум маленького водопада, пение птиц, и видите солнечные лучи, пронизывающие гущу листвы. Бог даровал нам всё обильно для наслаждения. Бог хочет, чтобы вы наслаждались вашей жизнью. Он хочет, чтобы в вашей жизни вы испытали всю полноту радости, и Он показал вам, как именно вы можете иметь такую жизнь, исполненную радостью. Наша проблема в том, что мы не всегда соглашаемся с Богом. Мы склонны думать, что установленные Богом правила уж слишком строги. Они, якобы, слишком нас ограничивают и удерживают нас от того, что действительно принесло бы нам радость, того, что доставило бы нам настоящее наслаждение. И вот, я восстаю против Божьего закона, говоря: "Нет, Боже, Ты не прав. Несправедливо лишать

меня возможности этого, потому, что если бы я только мог делать то, что Ты мне запрещаешь, тогда у меня была бы настоящая радость, и тогда я был бы счастлив.” Но, каждый раз, когда мы отвергаем Божий закон, мы обнаруживаем, что это приносит нам только несчастье, печаль и страдания. Бог же дал нам правила счастливой и радостной жизни: ”Блажен, счастлив человек, «который не ходит на совет нечестивых и не стоит на пути грешных и не сидит в собрании развратителей,

но в законе Господа воля его, и о законе Его размышляет он день и ночь!

И будет он как дерево, посаженное при потоках вод, которое приносит плод свой во время своё, и лист которого не вянет; и во всём, что он ни делает, успеет.

Не так--нечестивые; но они--как прах, возметаемый ветром.

Потому не устоят нечестивые на суде...»”

О, как счастлив человек, который поместил в центр своей жизни истинного Бога, потому что, когда в центре моей жизни находится Бог, тогда я могу наслаждаться и всем тем, что Бог даровал мне. Я могу наслаждаться всем этим во всей полноте, потому что Бог даровал мне всё это даром, обильно для наслаждения.

Итак,

”Богатых ... увещевай, ...

чтобы они благодетельствовали, богатели добрыми делами, были щедры и [помогали нуждающимся].”

Слово 'общительны' здесь означает 'были готовы разделить своё с нуждающимися, иметь с ними что-то общее'. Делая это, они соберут себе ”сокровище, доброе основание для будущего, чтобы достигнуть вечной жизни.”

Иисус рассказал притчу, которую многим нелегко понять, - притчу о слуге, о домоправителе, который узнал, что хозяин собирается его уволить. Ему было сказано: ”Давай-ка, подводи всему итоги, делай переучёт, я собираюсь тебя уволить.” Тогда он сказал: ”Что же мне теперь делать? Попрошайничать я стыжусь, ямы копать я не хочу... Знаю, что мне нужно сделать...” Он начал вызывать по одному должников своего господина, спрашивая каждого: ”Сколько ты должен господину моему?” ”Я должен ему 100 мер масла.” ”Дай-ка сюда твою долговую расписку...” Вычёркивает ”100”, пишет ”50”. Призывает другого должника: ”Сколько ты должен господину моему?” ”Я должен ему 80 мер пшеницы.” - ”Вот, держи свою расписку - теперь это будет 40...” Он урезал все их долги вполовину, думая, что когда хозяин уволит его, он сможет прийти к этому человеку и сказать: ”Помнишь, как я уменьшил твой долг вполовину? Теперь мне нужна твоя помощь. Не мог бы и ты меня выручить?!” Он пользуется своим настоящим положением для того, чтобы обеспечить своё будущее. Он знает, что не всегда будет в этом положении, и не всегда сможет, пользуясь настоящим, обеспечить своё будущее: ”Время коротко. Через неделю меня уволят. Так что, сами понимаете, надо воспользоваться тем, что у меня есть сейчас, чтобы отложить на будущее...”

Иисус сказал: ”...Похвалил господин управителя неверного...”

И вот здесь-то и возникают затруднения. Что?! Он похвалил его?! Да он же должен был его наказать, посадить его в тюрьму! Он похвалил его, потому, - сказал Иисус, - что ”...сыны века сего догадливей сынов света в своём роде.”

”И Я говорю вам: приобретайте себе друзей богатством неправедным, чтобы они, когда обнищаете, приняли вас в вечные обители.”

О чём он говорит? Сейчас у меня есть возможность собрать для себя сокровище на небесах. Но такая возможность будет у меня не всегда. Придёт день, когда я умру. После того, как я умру, у меня уже больше не будет возможности делать запасы в небесной, вечной сокровищнице. Эта возможность у меня есть только здесь, на земле. Иисус сказал: ”Пользуйтесь богатством неправедным.” То богатство, которым мы

владеем сейчас - несправедливо: на небесах все ваши деньги не будут иметь никакой ценности. Если бы вы даже и смогли взять свои деньги на небеса, если бы вы могли вынести их с земли, если бы, умирая, вы могли прихватить с собой чемоданчик с деньгами и, подойдя к воротам, сказали бы: "Привет, Пётр, смотри-ка, что у меня есть! Не подсказешь ли, как мне тут снять квартиру попрестижней..." Пётр сказал бы вам: "Что это за мусор? Ваши деньги на небесах ничего не значат..." "Ну, тогда вот, я принес золото!" "Ну что же, брось его на землю, пусть оно смешается с остальной мостовой: мы используем его вместо асфальта." Итак, моя единственная возможность запасти для себя вечные, небесные сокровища - это то время, которое у меня есть сейчас. Поэтому "богатых увещивай, «чтобы они благодетельствовали, богатели добрыми делами, были щедры и [были готовы делиться с нуждающимися]»". Потому что, делая это, они собирают себе сокровища на небесах, - "доброе основание для будущего...", чтобы они могли войти в Вечное Царство Божье. Этим они собирают "сокровища на небе, где ни моль, ни ржа не истребляют и где воры не подкапывают и не крадут..."

Итак: богатые на земле, - это бедные на небесах. Сколько времени вы пробудете на этой земле? Лет 100 максимум. А сколько вы пробудете на небесах? Бедные на земле - это богатые на небесах... Кем быть лучше? Я небогат, и иногда это нелегко. Но у меня есть всё необходимое, и я счастлив и доволен. У меня нет никаких серьёзных нужд или желаний - и я богат! Но - более того, - у меня есть и вечные богатства. Я богат в вечности. Это то, о чём мне пришлось задуматься много лет назад, когда я выбирал, кем мне становиться - врачом или служителем. Где я хочу быть богатым? Здесь и сейчас, или навсегда на небесах? Мне кажется, что больше смысла в том, чтобы быть богатым вечно, чем быть богатым временно. Поэтому я предпочитаю собирать мои сокровища на небесах, где я пробуду вечно, чем пытаться собрать себе сокровища здесь, сейчас, сокровища, которые могут принести мне только несчастье, постоянное неудовлетворение и беспокойство. Я предпочитаю истинные богатства.

"О, Тимофей! храни преданное тебе, отвращаясь негодного пустословия и прекословий лжеименного знания..."

Знаете, что является самым распространённым 'лжеименным знанием' - то есть тем, что совершенно незаслужено называется знанием - в наше время? Теория эволюции... Её называют наукой, но на самом деле, это - лжеименное знание. В теории эволюции нет ничего научного. Это наука, которая только называется 'наукой'. Это лжеименное знание, негодное пустословие и прекословия. Павел сказал: "Отвращайся такого «знания», «которому предавшись, некоторые уклонились от веры.»"

"Благодать с тобою. Аминь."

Отче, мы благодарим Тебя за Твой совет и назидание. Господь, помоги нам применять его в своей жизни, чтобы мы действительно старались поставить в центр своей жизни Иисуса Христа, чтобы наше существование было сконцентрировано на благочестии. Господь, храни нас, пожалуйста, от заблуждений и от сатанинской лжи о том, что благочестие служит для прироста. Но, Боже, пусть богатство не будет главным мотивом нашей жизни, пусть оно не будет её центром и её главной страстью, чтобы мы осознавали, что сребролюбие есть корень всякого зла, и помнили о том, что оно уже разрушило так много жизней. Господь, дай нам мудрости ставить Тебя на первое место. Во имя Иисуса Христа. Аминь...

Пусть Господь благословит вас на этой неделе, чтобы вы наслаждались всеми теми богатствами, которые Он так обильно даровал вам. Начните наслаждаться теми небесными богатствами, которыми вы владеете, будучи дитём Божиим. Пусть Господь поможет вам остановиться в этой сумасшедшей гонке за большим и просто наслаждаться тем, что у вас уже есть. Пусть Он даст вам голубые небеса с прекрасными белыми облаками, которыми вы могли бы любоваться. Наслаждайтесь тем, что Бог

даровал вам, и пусть ваша жизнь будет обогащена и благословлена Господом, когда вы будете каждый день ходить в общении с Богом в центре вашей жизни. Во имя Иисуса Христа.

Перевод на русский язык:

Служение "Евангелие для России"  
189620 Санкт-Петербург,  
Пушкин-5, а/я 70

Электронная почта:  
GFRRUS@mailbox.alkor.ru

Материалы могут быть размножены при условии, что они не используются в коммерческих целях.

Translated into Russian language by:

Gospel For Russia Ministry Inc.  
P.O.Box 464  
Forest, VA 24551

E-mail: GFRUSA@aol.com

You may copy this material for non-commercial purposes.